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Судья 1-ой инстанции: Киприянов А.В.
№ 33-10618/19

АПЕЛЛЯЦИОННОЕ ОПРЕДЕЛЕНИЕ

город Москва
12 марта 2019 года
Судебная коллегия по гражданским делам Московского городского суда в составе 

председательствующего судьи Антоновой Н.В.

и судей Князева А.А., Лебедевой И.Е.

при секретаре Шибаевой Е.И.

рассмотрела в открытом судебном заседании по докладу судьи Князева А.А.

гражданское дело по иску Муравьева Ю*В* к Гришиной Л*А, Муравьевой Ж*Ю* о признании не приобретшими право пользования жилым помещением, снятии с регистрационного учета,

по апелляционной жалобе ответчиков Гришиной Л*А*, Муравьевой Ж*Ю*, подписанной их представителем адвокатом Гайдановой Е*С*, на решение Щербинского районного суда города Москвы от 11 апреля 2018 года, которым иск Муравьева Ю*В* удовлетворен частично,

УСТАНОВИЛА:

Муравьев Ю.В. обратился в суд с иском к Гришиной Л.А., Муравьевой Ж.Ю. о признании не приобретшими право пользования жилым помещением, снятии с регистрационного учета, ссылаясь на нарушение своих прав по вине ответчиков.

Решением Щербинского районного суда города Москвы от 11 апреля 2018 года иск Муравьева Ю.В. удовлетворен частично; постановлено: 

-признать Гришину Л.А., Муравьеву Ж.Ю. не приобретшими право пользования жилым помещением – квартирой № ****, расположенной по адресу: ****;
-в удовлетворении остальной части заявленных исковых требований – отказать;
-решение является основанием для снятия Гришиной Л.А., **** года рождения, Муравьевой Ж.Ю., **** года рождения, с регистрационного учета по указанному выше адресу.

В апелляционной жалобе ответчики Гришина Л.А., Муравьевой Ж.Ю. выражают несогласие с данным судебным решением, считая его незаконным и необоснованным.

В судебное заседание судебной коллегии истец Муравьев Ю.В. и его представитель по устному заявлению Майорова И.В. явились; апелляционную жалобу не признали.
В судебное заседание судебной коллегии иные лица, участвующие в деле, не явились; об апелляционном слушании дела извещены с соблюдением требований закона; судебная коллегия считает возможным рассмотреть данное дело в их отсутствие.
Проверив материалы дела, изучив доводы апелляционной жалобы, выслушав объяснения участников процесса, явившихся в судебное заседание судебной коллегии, судебная коллегия приходит к следующим выводам.
Обратившись в суд с настоящим иском, истец Муравьев Ю.В. поставил перед судом вопрос о признании Гришиной Л.А., Муравьевой Ж.Ю. не приобретшими право пользования жилым помещением, снятии с регистрационного учета, ссылаясь на то, что Гришина Л.А., Муравьева Ж.Ю. «зарегистрированы, но ни дня в квартире не проживали, коммунальные платежи не оплачивали».

Признавая названный иск Муравьева Ю.В. по существу обоснованным и приходя к выводу о его частичном удовлетворении, суд при вынесении решения исходил из того, что истец Муравьев Ю.В. постоянно зарегистрирован и проживает в квартире, расположенной по адресу: *****; помимо истца в указанном жилом помещении зарегистрированы также ответчики Гришина Л.А., Муравьева Ж.Ю.; с 2003 года ответчики в данной квартире не проживают, выехали в связи с прекращением семейных отношений, личных вещей не хранят, коммунальные и бытовые услуги не оплачивают, бремя содержания имущества не несут, в добровольном порядке с регистрационного учета по адресу спорной квартиры не снимаются.

Однако, при этом, суд не учел, что Муравьева Ж.Ю. зарегистрирована по месту жительства по адресу спорного жилого помещения 19 декабря 1996 года, а Гришина Л.А. – 27 января 2000 года; в связи с чем установленный судом юридически-значимый факт выезда ответчиков Гришиной Л.А., Муравьевой Ж.Ю. из спорного жилого помещения в 2003 году не только не мог являться правовым основанием для удовлетворения подобного иска, но и по своей правовой природе свидетельствует о явной неправомерности данного иска, так как по существу означает, что ответчики Гришина Л.А., Муравьева Ж.Ю. фактически вселялись и проживали в спорном жилом помещении, в связи с чем приобрели самостоятельное право на его занятие.

Самостоятельных исковых требований о признании ответчиков утратившими право пользования спорным жилым помещением истец в рамках ст. 131 ГПК РФ не заявлял.

В силу ст. 196 ГПК РФ суд принимает решение по заявленным истцом требованиям.
В рамках настоящего иска истец Муравьев Ю.В. просил суд признать ответчиков Гришину Л.А., Муравьеву Ж.Ю. не приобретшими право пользования жилым помещением.

В рамках данного иска правовое значение по правилам ст. 56 ГПК РФ имел значение сам факт реального вселения ответчиков в спорное жилое помещение.

Вместе с тем, изложенные требования закона судом при вынесении решения приняты во внимание не были.

При этом, из материалов дела следует, что жилое помещение, расположенное по адресу *****, состоит из трех комнат, на две из которых (общей жилой площадью 40,4 кв.м.) с Муравьевым Ю.В. в отношении него и членов его семьи Муравьевой Н.Ф., Муравьева С.Ю. оформлен самостоятельный договор социального найма от 18 октября 2017 года.

В отношении третьей комнаты в данной квартире площадью 14,4 кв.м. сложились самостоятельные отношения по социальному найму жилого помещения с участием Муравьева А.Ю. и Гришиной Л.А., Муравьевой Ж.Ю.
Тем самым, истец по данному иску Муравьев Ю.В. стороной договора социального найма с участием Гришиной Л.А., Муравьевой Ж.Ю. не является, в связи с чем также не является субъектом спорного материального правоотношения и не обладает вышеуказанным правом требования, так как юридически не является ни нанимателем, ни членом семьи нанимателя названной комнаты размером 14,4 кв.м., которую по социальному найму занимают Гришина Л.А., Муравьева Ж.Ю., в связи с чем правом на удовлетворение требований, вытекающих из договора социального найма упомянутой комнаты, стороной которого он не является, истец Муравьев Ю.В. изначально не обладает.

Ссылки истца Муравьева Ю.В. на то, что соответствующий договор социального найма на две другие комнаты заключен с ним 18 октября 2017 года, а согласно выписке из домовой книги от 02 февраля 2017 года ответчики Гришина Л.А., Муравьева Ж.Ю. имеют регистрацию по месту жительства в целом в квартире по адресу *****, не могут быть приняты во внимание, так как решение суда должно соответствовать юридически-значимым обстоятельствам, существующим на момент его вынесения (ст. 196, 198 ГПК РФ), а на момент принятия судом решения по данному делу (11 апреля 2018 года) в отношении жилых помещений в данной квартире действовало два самостоятельных социальных найма, в соответствии с которыми истец Муравьев Ю.В. и ответчики Гришина Л.А., Муравьева Ж.Ю. являются сторонами разных договоров социального найма.

Представленный стороной истца Муравьева Ю.В. акт о непроживании, составленный отдельными жителями дома *****, не может быть принят в качестве достоверного доказательства по делу, так как не соответствует требованиям закона, поскольку по существу представляет собой письменные показания соответствующих лиц, подписавших такой акт, в качестве свидетелей; между тем, возможность изложения показаний свидетелей в виде заранее составленного письменного документа гражданским процессуальным законом (ст. 70 ГПК РФ) не предусмотрена; в силу ст. 55 ГПК РФ доказательства, полученные с нарушением закона, не имеют юридической силы и не могут быть положены в основу решения суда.
Также, из материалов дела следует, что Муравьева Ж.Ю. и Муравьев А.Ю. состояли в браке; Муравьева Ж.Ю. зарегистрирована по месту жительства по адресу спорного жилого помещения 19 декабря 1996 года именно в связи с заключением брака, а ее мать Гришина Л.А. – с 27 января 2000 года в качестве члена семьи нанимателя; брак между Муравьевым А.Ю. и Муравьевой Ж.Ю. прекращен ***** года; право Муравьева А.Ю. на спорную жилую площадь в рамках данного иска не оспаривается; согласно представленным в материалы дела справкам Гришина Л.А. наблюдалась у врача-стоматолога, а Муравьева Ж.Ю. прикреплена к городской поликлинике по адресу местонахождения спорной квартиры; Гришина Л.А. также является получателем компенсационных выплат в качестве ветерана труда по оплате жилищно-коммунальных услуг по адресу вышеуказанной квартиры; задолженности по оплате жилого помещения, коммунальных и прочих услуг не имеется; со счета Муравьевой Ж.Ю. перечисляются соответствующие денежные средства в счет оплаты жилья на имя Муравьева А.Ю.; в случае возникновения между Муравьевым А.Ю. и Гришиной Л.А., Муравьевой Ж.Ю. спора об оплате жилищно-коммунальных услуг он может быть разрешен в самостоятельном исковом порядке; утверждения третьего лица Муравьева А.Ю. о том, что он проживает в квартире с 70-ых годов, а ответчики там никогда не жили, не могут быть приняты во внимание, так как опровергаются ранее установленным фактом состояния в браке Муравьевой Ж.Ю. и Муравьева А.Ю. и вселения ответчиков в качестве членов семьи по месту жительства мужа Муравьевой Ж.Ю. - Муравьева А.Ю. в данную квартиру.

При этом, уже в ходе судебного разбирательства 06 февраля 2018 года Муравьев А.Ю. обратился в Администрацию п. Сосенское с заявлением об оформлении с ним договора социального найма на комнату площадью 14,4 кв.м., в котором сам прямо указал на то, что вместе с ним на жилой площади проживают члены его семьи: Гришина Л.А. – бывшая теща и Муравьева Ж.Ю. – бывшая жена.

В соответствии со ст. 53-54 ЖК РСФСР (действовавшего в период вселения ответчиков в спорное жилое помещение) наниматель вправе в установленном порядке вселить в занимаемое им жилое помещение своего супруга, детей, родителей, других родственников, нетрудоспособных иждивенцев и иных лиц, получив на это письменное согласие всех совершеннолетних членов своей семьи. Члены семьи нанимателя, проживающие совместно с ним, пользуются наравне с нанимателем всеми правами и несут все обязанности, вытекающие из договора найма жилого помещения.
Согласно ст. 60 ЖК РФ (действующего на момент рассмотрения спора) по договору социального найма жилого помещения одна сторона - собственник жилого помещения государственного жилищного фонда или муниципального жилищного фонда (действующие от его имени уполномоченный государственный орган или уполномоченный орган местного самоуправления) либо управомоченное им лицо (наймодатель) обязуется передать другой стороне - гражданину (нанимателю) жилое помещение во владение и в пользование для проживания в нем на условиях, установленных настоящим Кодексом.
В силу ст. 69 ЖК РФ члены семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма имеют равные с нанимателем права и обязанности. Члены семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма должны быть указаны в договоре социального найма жилого помещения.
Тем самым, на основании вышеуказанных положений как ранее действовавшего, так и действующего жилищного законодательства ответчики приобрели самостоятельное право на занятие спорного жилого помещения, так как были вселены и, как следует из собранных по делу доказательств в их совокупности, фактически проживали в спорном жилом помещении в качестве членов семьи нанимателя; никаких правовых оснований для иного суждения противоположного содержания судебная коллегия по материалам дела объективно не усматривает.

Таким образом, названное судебное решение является явно необоснованным (ч. 1 ст. 330 ГПК РФ), а равно принято с существенным нарушением вышеуказанных норм материального и процессуального права, в связи с чем законным также признано быть не может и подлежит отмене в апелляционном порядке с одновременным принятием по делу нового решения об отказе в иске по ранее приведенным мотивам в связи с неправомерностью данного иска.

Вместе с тем, правовых оснований для суждения о пропуске срока исковой давности (о чем заявлялось стороной ответчиков в суде первой инстанции) судебная коллегия не усматривает, так как спорные правоотношения, регулируемые нормами жилищного законодательства, носят длящийся характер, а отношения по социальному найму жилого помещения, в рамках которых ответчики занимают соответствующее жилое помещение, не прекратили своего действия, в связи с чем оснований для применения исковой давности в рассматриваемом споре у судебной коллегии не имеется.

На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 328, 329 ГПК РФ,

ОПРЕДЕЛИЛА:

Решение Щербинского районного суда города Москвы от 11 апреля 2018 года – отменить; принять по делу новое решение; в удовлетворении иска Муравьева Ю*В* к Гришиной Л*А*, Муравьевой Ж*Ю* о признании не приобретшими право пользования жилым помещением, снятии с регистрационного учета – отказать.

Председательствующий:

Судьи:
