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                                               г.Москва 
Коптевский районный суд адрес в составе председательствующего судьи фио при секретаре фио, рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску фио к наименование организации о защите прав потребителей, 
установил:
представитель истца по доверенности и по ордеру адвокат Лаврова Е.А. обратилась в суд к наименование организации с требованиями о защите прав потребителя, взыскании стоимости восстановительного ремонта по договорам подряда, мотивируя тем, что сторонами дата, дата,дата заключались договоры подряда на строительство деревянного дома по каркасной технологии, установку оборудования, отделочные работы: стоимостью работ сумма, сумма , сумма соответственно. Заказчиком работы оплачены авансовым платежом.. Однако в момент приемки работ не все работы были завершены, акты приема-передачи подписаны не были. Подрядчик отказался устранять выявленные многочисленные недостатки работ, как и отказался компенсировать затраты на устранение недостатков, от разрешения спора в досудебном порядке уклонился. 
Истец просил расторгнуть Договоры подряда: № дата на строительно-отделочные работы, заключенный дата между фио (Заказчик) и наименование организации; № дата на строительно-отделочные работы, заключенный дата; расторгнуть Дополнительное соглашение № 1 к Договору подряда на строительно-отделочные работы № дата, заключенное дата, взыскать с наименование организации денежную сумму в размере сумма в качестве стоимости восстановительного ремонта, сумма на дату дата в качестве штрафа по п.6.4. Договору подряда № дата на строительно-отделочные работы от дата; сумму сумма на дату дата в качестве штрафа по п.7.4 Договору подряда № дата на строительно-отделочные работы от дата, штраф по Закону РФ "О защите прав потребителей", сумма в качестве расходов на оплату услуг представителя.
Истец и его представитель фио в заседание явились, требования поддержали, просили иск удовлетворить в полном объёме. 
Ответчик в судебное заседание не явился, о времени и месте рассмотрения дела извещался надлежащим образом по последнему известному месту жительства, в том числе телефонограммой от дата и отправлением уведомления посредством электронной почты. Требования ст. 113 ГПК РФ судом выполнены. Суд предпринял все меры по извещению ответчика.   
В суд ответчик вызывался неоднократно, что подтверждается материалами дела, поэтому судом были предприняты все меры для уведомления ответчика о дне слушания дела в суде. На основании изложенного суд полагает возможным рассмотреть настоящее дело в отсутствие ответчика.
Поскольку реализация участниками гражданского оборота своих прав не должна нарушать права и законные интересы иных лиц, суд считает необходимым рассмотреть дело при имеющейся явке, так как полагает возможным разрешить спор по имеющимся в деле доказательствам.
Выслушав сторону истца и исследовав письменные материалы дела, суд находит требования истца подлежащими частичному удовлетворению. 
Согласно ст. 15 ГК РФ, лицо право которого нарушено, может потребовать полного возмещения причиненных ему убытков.
В соответствии со ст. 309 ГК РФ обязательства должны исполняться надлежащим образом в соответствии с условиями обязательства и требованиями закона, иных правовых актов. Статья 310 ГК РФ предусматривает недопустимость одностороннего отказа от исполнения обязательств.
Согласно п. 1 ст. 702 ГК РФ по договору подряда одна сторона (подрядчик) обязуется выполнить по заданию другой стороны (заказчика) определенную работу и сдать ее результат заказчику, а заказчик обязуется принять результат работы и оплатить его.
В соответствии с положениями ст. 740 ГК РФ по договору строительного подряда подрядчик обязуется в установленный договором срок построить по заданию заказчика определенный объект либо выполнить иные строительные работы, а заказчик обязуется создать подрядчику необходимые условия для выполнения работ, принять их результат и уплатить обусловленную цену (ч. 1). В случаях, когда по договору строительного подряда выполняются работы для удовлетворения бытовых или других личных потребностей гражданина (заказчика), к такому договору соответственно применяются и правила параграфа 2 настоящей главы о правах заказчика по договору бытового подряда (ч. 3).
В силу требований п. 1 ст. 721 ГК РФ качество выполненной подрядчиком работы должно соответствовать условиям договора подряда, а при отсутствии или неполноте условий договора требованиям, обычно предъявляемым к работам соответствующего рода. Если иное не предусмотрено законом, иными правовыми актами или договором, результат выполненной работы должен в момент передачи ее заказчику обладать свойствами, указанными в договоре или определенными обычно предъявляемыми требованиям, и в пределах разумного срока быть пригодным для установленного договором использования, а если такое использование договором не предусмотрено, для обычного использования результата работы такого рода.
Согласно требованиям ст. 723 ГК РФ в случаях, когда работа выполнена подрядчиком с отступлениями от договора подряда, ухудшившими результат работы, или с иными недостатками, которые делают его не пригодным для предусмотренного в договоре использования либо при отсутствии в договоре соответствующего условия непригодности для обычного использования, заказчик вправе, если иное не установлено законом или договором, по своему выбору потребовать от подрядчика: безвозмездного устранения недостатков в разумный срок; соразмерного уменьшения установленной за работу цены; возмещения своих расходов на устранение недостатков, когда право заказчика устранять их предусмотрено в договоре подряда (статья 397).
Подрядчик вправе вместо устранения недостатков, за которые он отвечает, безвозмездно выполнить работу заново с возмещением заказчику причиненных просрочкой исполнения убытков. В этом случае заказчик обязан возвратить ранее переданный ему результат работы подрядчиком, если по характеру работы такой возврат возможен.
Если отступления в работе от условий договора подряда или иные недостатки результата работы в установленный заказчиком разумный срок не были устранены либо являются существенными и неустранимыми, заказчик вправе отказаться от исполнения договора и потребовать возмещения причиненных убытков.
Согласно 3 ст. 730 ГК РФ к отношениям по договору бытового подряда, не урегулированным названным Кодексом, применяются Законы о защите прав потребителей и иные правовые акты, принятые в соответствии с ними.
Как предусмотрено п. 1, 2 ст. 4 Закона РФ "О защите прав потребителей", продавец (исполнитель) обязан передать потребителю товар (выполнить работу, оказать услугу), качество которого соответствует договору.
При отсутствии в договоре условий о качестве товара (работы, услуги) продавец (исполнитель) обязан передать потребителю товар (выполнить работу, оказать услугу), соответствующий обычно предъявляемым требованиям и пригодный для целей, для которых товар (работа, услуга) такого рода обычно используется.
Как указано в ст. 29 Закона РФ "О защите прав потребителей", потребитель при обнаружении недостатков выполненной работы (оказанной услуги) вправе по своему выбору потребовать: безвозмездного устрашения недостатков выполненной работы (оказанной услуги); соответствующего уменьшения цены выполненной работы (оказанной услуги); безвозмездного изготовления другой вещи из однородного материала такого же качества или повторного выполнения работы. При этом потребитель обязан возвратить ранее переданную ему исполнителем вещь; возмещения понесенных им расходов по устранению недостатков выполненной работы (оказанной услуги) своими силами или третьими лицами.
Удовлетворение требований потребителя о безвозмездном устранении недостатков, об изготовлении другой вещи или о повторном выполнении работы (оказании услуги) не освобождает исполнителя от ответственности в форме неустойки за нарушение срока окончания выполнения работы (оказания услуги).
Потребитель вправе отказаться от исполнения договора о выполнении работы (оказании услуги) и потребовать полного возмещения убытков, если в установленный указанным договором срок недостатки выполненной работы (оказанной услуги) не устранены исполнителем. Потребитель также вправе отказаться от исполнения договора о выполнении работы (оказании услуги), если им обнаружены существенные недостатки выполненной работы (оказанной услуги) или иные существенные отступления от условий договора.
В судебном заседании установлено, что между сторонами дата заключен Договор подряда № дата на строительно-отделочные работы. Так, согласно п.1.1. Договора, Подрядчик обязуется в установленный Договором срок выполнить строительство деревянного дома по каркасной технологии, по проекту (Приложение № 1 к договору), и техническому заданию на строительство (Приложение № 2 в договору), по адресу: адрес, СНГ «Прибрежный-2», уч. 189. Заказчик обязуется принять выполненные работы и уплатить обусловленную Договоров цену.
В силу п.1.3. Договора, по завершении работ Подрядчик сдает, а Заказчик принимает по Акту выполненную работу.
Согласно п.2.2. Договора обеспечение выполняемых работ и их выполнение Подрядчик осуществляет своими силами и средствами на своем оборудовании из собственных материалов.
На основании п.2.3. Договора, Сторона, предоставившая материалы и оборудование, отвечает за их соответствие государственным стандартам и техническим условиям и несет риск убытков, связанных с их ненадлежащим качеством, несоответствием строительным спецификациям, государственным стандартам и техническим условиям.
В соответствии с п.2.5. Договора, гарантия качества на выполненные работы, а также на материалы составляет 60 месяцев.
Общая стоимость по настоящему договору в соответствии с п.4.1. Договора составляет сумма.
На основании п.3.1. Договора, работы, предусмотренные настоящим договором, осуществляются Подрядчиком в течение 60 календарных дней, с момента получения Подрядчиком первого авансового платежа по настоящему договору. Подрядчик получил авансовый платеж в размере сумма дата, о чем указано наименование организации на последней странице договора. 
дата между истцом и Подрядчиком подписан Акт о приемке выполненных работ стоимостью сумма в части строительства каркаса стен, перекрытий, стропильной системы деревянного каркасного дома.
дата между сторонами подписан Акт о приемке выполненных работ стоимостью сумма в части монтажа металло-черепицы, монтажа водосточной системы, монтажа лобовой доски, монтажа конструкций ПВХ.
Истец свои обязательства по Договору выполнил в полном объеме, оплатил указанную в п.4.1. Договора денежную сумму Подрядчику.
Однако, как следует из предоставленных стороной истца письменных доказательств Подрядчик свои обязательства по Договору выполнил ненадлежащим образом и не в полном объёме.
В момент приемки работ (январь 2016) не все работы были завершены, поэтому не были подписаны акты приема-передачи по остальным работам.
Также, дата между сторонами заключен Договор подряда № дата на строительно-отделочные работы.
Согласно п.1.1. Договора, Подрядчик обязуется в установленный Договором срок провести строительно-отделочные работы и установку оборудования по адресу: адрес, наименование организации, уч. 189, а Заказчик обязуется принять выполненные работы и уплатить обусловленную Договоров цену.
На основании п.2.1. Договора Подрядчик обязан выполнять предусмотренные настоящим Договором работы в соответствии с техническим заданием, согласованным с заказчиком в устной форме, на основании которого была составлена смета и подготовлены эскизы основных узлов. Смета (Приложение № 1) и эскизы (Приложение № 2) основных узлов являются обязательными приложениями к договору подряда, документацией, определяющей объем и содержание работ.
В силу п.1.3. Договора, по завершении работ Подрядчик сдает, а Заказчик принимает по Акту выполненную работу.
Согласно п.2.6. Договора обеспечение выполняемых работ и их выполнение Подрядчик осуществляет своими силами и средствами, на своем оборудовании, из собственных материалов.
На основании п.2.7. Договора, Сторона, предоставившая материалы и оборудование, отвечает за их соответствие государственным стандартам и техническим условиям и несет риск убытков, связанных с их ненадлежащим качеством, несоответствием строительным спецификациям, государственным стандартам и техническим условиям.
В соответствии с п.2.11. Договора, гарантия качества на выполненные работы, а также на материалы составляет 60 месяцев.
Общая стоимость по настоящему договору в соответствии с п.5.1. Договора составляет сумма. 
На основании п.4.1. Договора, работы, предусмотренные настоящим договором, осуществляются Подрядчиком в течение 60 календарных дней, с момента поступления денежных средств на расчетный счет Подрядчика.
В силу п.3.1.3. Договора подряда № дата на строительно-отделочные работы от дата Подрядчик обязан безвозмездно исправить все выявленные при приемке работ или при дальнейшей эксплуатации в течение гарантийного срока недостатки. Устранение недостатков производится силами, средствами и материалами Подрядчика.
На основании п.3.1.4. Договора подряда № дата на строительно-отделочные работы от дата Подрядчик обязуется в установленные договором сроки завершить работы и сдать результат работ Заказчику, а в силу п.3.1.7. Договора по окончании каждого этапа работ передать результат работы Заказчику по Акту приема- передачи.
Истец обязательства по данному Договору выполнил в полном объеме, оплатил указанную в п.5.1. Договора денежную сумму Подрядчику. Доказательств обратного стороной ответчика суду не предоставлено. 
Подрядчик свои обязательства по Договору выполнил ненадлежащим образом: в указанные в п.3.1.4. Договора сроки работы не завершил и по акту приема-передачи результат работ не сдал.
Также, дата между сторонами заключено Дополнительное соглашение № 1 к Договору подряда на строительно-отделочные работы № дата, для проведения работ по отделке первого этажа жилого дома, стоимостью сумма, которая оплачивается истцом.
Заказчиком в течение трех дней с момента выполнения работ и подписания Акта выполненных работ, согласно адрес соглашения.
фио свои обязательства по Дополнительному соглашению выполнил в полном объеме, оплатил указанную денежную сумму Подрядчику.
Но ответчик свои обязательства по Дополнительному соглашению выполнил ненадлежащим образом. Ненадлежащее выполнение Подрядчиком работ по договорам и дополнительному соглашению, а так же выявление недостатков в рамках гарантийного периода выразилось в следующем.
Работы по Договору подряда № дата на строительно-отделочные работы от дата, по Договору подряда № дата на строительно-отделочные работы от дата и Дополнительному соглашению № 1 к Договору подряда на строительно-отделочные работы № дата, а также по устранению выявленных недостатков по указанным договорам велись Подрядчиком вплоть до дата, о чем свидетельствует переписка между сторонами по электронной почте и WhatsАрр.
По состоянию на дата все установленные недостатки, о которых информировался Подрядчик им устранены не были, в связи с чем дата фио направил ему письменную претензию с требованием устранить все недостатки по указанным договорам в срок до дата .
В письменной претензии истец просил фио устранить следующие недостатки: некачественное исполнение работ по облицовке сайдингом, который частично отваливается, вздувается, расходится в местах стыков; не установлены внешние раскладки на объекте; некачественно установленные стеклопакеты на окнах; наличие щелей с внешней стороны откосов окон; не полностью собрана крыша, не закрыт боковой торец; в гостиной: Подрядчиком заляпаны краской белые обои; заляпаны темной краской стены; элементы потолка прокрашены не полностью; при окрашивании потолочных балок Подрядчик испортил темной краской светлый потолок; потолочная балка собрана не полностью; один из подоконников установлен без зазора; не укорочены подоконники с каждой стороны на 5 см; подрозетники не были установлены; декоративные элементы отделки собраны с щелями; не установлен напольный плинтус на террасе.
Однако претензия оставлена ответчиком без ответа. 
В установленный срок до дата наименование организации не устранил имеющиеся недостатки при выполнении вышеуказанных договоров и дополнительного соглашения. Акты приема-передачи выполненных работ по договорам не были подписаны.
В связи с тем, что ответчик отказался устранять имеющиеся недостатки по Договору подряда № дата на строительно-отделочные работы от дата , по Договору подряда № дата на строительно-отделочные работы от дата и Дополнительному соглашению № 1, истец обратился в оценочную организацию с целью определения стоимости работ по восстановлению всех недостатков, произведенных наименование организации по спорным договорам.
Так, согласно спецификации замера «Пластика окон» от дата заказ № Д2147511270, стоимость замены двух окон и балконной двери с монтажом составляет сумма; согласно спецификации замера «Пластика окон» от дата заказ № Д2147511268 - стоимость замены 6 окон с монтажом составляет сумма.
Согласно смете № СН000255 от дата наименование организации, стоимость работ по замене сайдинга составляет сумма.
Согласно смете наименование организации, стоимость работ по исправлению строительно- отделочных работ составляет сумма.
Итого, стоимость работ по исправлению недостатков составляет сумма.
Доказательств отсутствия необходимости проведения восстановительных работ, а также доказательств иной стоимости этих работ стороной ответчика суду не предоставлено. 
На основании п.б.4. Договора подряда № дата на строительно-отделочные работы от дата в случае невыполнения работ в определенные Договором сроки по п.4.1, настоящего договора, не по вине Заказчика, Заказчик вправе выставить Подрядчику штраф в размере 0,1% от суммы работ по Договору за каждый день просрочки.
В связи с тем, что Подрядчик не устранил имеющиеся недостатки по отделке внешних стен сайдингом, некачественно установленных стеклопакетов на окнах, наличию щелей с внешней стороны откосов окон, не полностью собранной крыше, в установленный заказчиком срок до дата, с дата подлежит уплате пеня в соответствии с п.6.4, указанного договора в соответствии с расчетом: сумма (0,1% процент от цены договора сумма)
С дата по дата - 89 дней 2092 x 89 = сумма.
Итого: штраф по п.6.4. Договора составляет сумма на дату дата, который подлежит взысканию с Ответчика в полном объёме. 
На основании п.7.4. Договора подряда № дата на строительно-отделочные работы от дата, в случае невыполнения работ в определенные Договором сроки по п.4.1, настоящего договора, не по вине Заказчика, Заказчик вправе выставить Подрядчику штраф в размере 0,1% от суммы работ по Договору за каждый просроченный день.
В связи с тем, что Подрядчик не устранил имеющиеся недостатки в установленный мной срок до дата, с дата подлежит уплате штраф в соответствии с п.7.4, указанного договора, в соответствии с расчетом: сумма (0,1% процент от цены договора сумма) с дата по дата - 89 дней 752 x 89 = сумма.
Итого, штраф по п.7.4. Договора составляет сумма на дату дата, который подлежит взысканию с Подрядчика.
В соответствии с п.6 ст.13 Закона Российской Федерации от дата №2300-1 «О защите прав потребителей» при удовлетворении судом требований потребителя, установленных законом, суд взыскивает с изготовителя (исполнителя, продавца, уполномоченной организации или уполномоченного индивидуального предпринимателя, импортера) за несоблюдение в добровольном порядке удовлетворения требований потребителя штраф в размере пятидесяти процентов от суммы, присужденной судом в пользу потребителя. В п. 46 Постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации «О практике рассмотрения судами дел о защите прав потребителей» разъяснено, что при удовлетворении судом требований потребителя в связи с нарушением его прав, установленных Законом о защите прав потребителей, которые не были удовлетворены в добровольном порядке изготовителем (исполнителем, продавцом, уполномоченной организацией или уполномоченным индивидуальным предпринимателем, импортером), суд взыскивает с ответчика в пользу потребителя штраф независимо от того, заявлялось ли такое требование суду (пункт 6 статьи 13 Закона).
Таким образом, штраф составляет сумма, из расчета (1626611,95+186188+66928) х 50%.
Однако учитывая длительность нарушения ответчиком сроков исполнения обязательства, сумму основного обязательства, также учитывая, что штраф, являясь формой неустойки- как мера гражданско-правовой ответственности не является способом обогащения, а является мерой, направленной на стимулирование исполнения обязательства, учитывая баланс законных интересов обеих сторон по делу, суд считает возможным применительно к правилам ст. 333 ГК РФ снизить размер неустойки до сумма.
Истец, кроме того, просит о взыскании судебных расходов на оплату услуг представителя в размере сумма. 
Гражданское процессуальное законодательство при решении вопроса о взыскании судебных расходов исходит из того, что критерием присуждения расходов на оплату услуг представителя при вынесении решения является вывод суда о правомерности или неправомерности заявленного истцом требования.
Обязанность суда взыскивать расходы на оплату услуг представителя, понесенные лицом, в пользу которого принят судебный акт, с другого лица, участвующего в деле, в разумных пределах является одним из предусмотренных законом правовых способов, направленных против необоснованного завышения размера оплаты услуг представителя и тем самым – на реализацию требования статьи 17 (часть 3) Конституции Российской Федерации, согласно которой осуществление прав и свобод человека и гражданина не должно нарушать права и свободы других лиц.
Таким образом, руководствуясь ст. 100 ГПК РФ, суд считает возможным взыскать с ответчика наименование организации расходы по оплате услуг представителя в размере сумма, что в наибольшей степени соответствует характеру разрешенного спора, объему участия представителя истца в судебных заседаниях, значимости и объему получившего защиту нарушенного права, требованиям разумности и справедливости.
Кроме того, в порядке положений ст. 103 ГПК РФ, поскольку истец в силу закона был освобожден от уплаты государственной пошлины при подаче иска в суд, с ответчика в бюджет адрес подлежит взысканию госпошлина в размере сумма 
Руководствуясь ст.ст. 194-198 ГПК РФ, суд
решил:
исковые требования фио о защите прав потребителя удовлетворить частично.
Расторгнуть Договор подряда № дата на строительно-отделочные работы, от дата. 
Расторгнуть Договор подряда № дата на строительно-отделочные работы, заключенный дата.
Расторгнуть Дополнительное соглашение №1 к Договору подряда на строительно-отделочные работы № дата, заключенное дата.
Взыскать с наименование организации



в пользу фио денежную сумму в размере сумма в качестве стоимости восстановительного ремонта, сумма в качестве штрафа по п.6.4. Договору подряда № дата на строительно-отделочные работы от дата, денежную сумму в размере сумма в качестве штрафа по п.7.4 Договору подряда № дата на строительно-отделочные работы от дата, штраф в размере сумма , сумма в качестве расходов на оплату услуг представителя.
В удовлетворении остальной части требований отказать. 
Взыскать с наименование организации в бюджет адрес государственную пошлину в размере сумма 
Решение может быть обжаловано в апелляционном порядке в Московский городской суд через Коптевский районный суд адрес в течение месяца со дня вынесения решения в окончательной форме. 
Судья                                                                                                                    
          фио

