АРБИТРАЖНЫЙ СУД ГОРОДА МОСКВЫ

115191, г.Москва, ул. Большая Тульская, д. 17 http://www.msk.arbitr.ru

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е

г. Москва      

Дело № А40-206518/16-88-308 "Ф" 



14 декабря 2016 г. 

Арбитражный суд города Москвы в составе: 
судьи Маркова П.А.,  
при ведении протокола секретарем судебного заседания Езерским В.В., рассмотрев в судебном заседании дело по заявлению 
КБ "Р." (АО) о банкротстве К. (00.00.0000 г.р., место рождения г. Москва), 
с участием: представитель должника адвокат Лясковский И.К. (паспорт, доверенность от 29.08.2016 № 77 АВ 1383710), представитель АО КБ «Р.» Михалев А.В. (паспорт, доверенность от 18.01.2016 № 30) 

Установил:
определением от 03.11.2016 Арбитражного суда города Москвы принято к производству заявление КБ "Р." (АО) о банкротстве К., возбуждено производство по делу. В настоящем судебном заседании подлежит рассмотрению проверка обоснованности заявления о признании гражданина банкротом. Заслушав лиц, участвующих в деле, изучив материалы дела, представленные документы, суд приходит к выводу, что требования заявителя являются необоснованными по следующим основаниям. 
Судом установлено, что требование КБ «Р.» (АО) к К. основаны на договоре поручительства № 10907/ДП1 от 29.12.2015. Предметом поручительства К. являлось обеспечение обязательств Общества с ограниченной ответственностью «Г.» по кредитному договору № 10907 от 29.12.2015. Требования заявителя вступившим в законную силу судебным актом не подтверждены, тем временем, в производстве Басманного районного суда г. Москвы находится гражданское дело № 2-6029/2016 по иску КБ «Р.» (АО) к ООО «Г.», ООО «М.», К1. и К. о взыскании задолженности по указанному кредитному договору.  При этом, фактические и правовые основания иска, предъявленного в Басманный районный суд г. Москвы, и требования кредитора по данному делу, совпадают. Должником в деле № 2-6029/2016 предъявлен встречный иск о признании кредитного договора частично недействительным. Протокольным определением Басманного районного суда г. Москвы от 06.12.2016 встречный иск принят, судебное заседание назначено на 30.01.2017. Пунктом 2 ст. 213.6 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» установлено, что определение о признании необоснованным заявления должника, конкурсного кредитора или уполномоченного органа о признании гражданина банкротом и прекращении производства по делу о банкротстве гражданина выносится арбитражным судом при отсутствии иных заявлений о признании гражданина банкротом в случае, если на дату заседания арбитражного суда по проверке обоснованности заявления о признании гражданина банкротом требования конкурсного кредитора или уполномоченного органа не подтверждены вступившим в законную силу судебным актом и между конкурсным кредитором или уполномоченным органом и гражданином имеется спор о праве, который подлежит разрешению в порядке искового производства. При указанных обстоятельствах, ввиду наличия между сторонами спора о праве, который находится в производстве Басманного районного суда г. Москвы, а также в связи с отсутствием в деле о банкротстве гражданина требований иных кредиторов, заявление КБ "Р." (АО) следует признать необоснованным на основании п. 1 ст. 213.6 ФЗ "О несостоятельности (банкротстве)", производство по делу о банкротстве К. прекратить. Учитывая изложенное и руководствуясь ст. ст. 4, 6, 32, 213.6 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)», ст. ст. 156, 184, 185, 223 АПК РФ, Арбитражный суд города Москвы 

О П Р Е Д Е Л И Л:

Признать необоснованным требование КБ "Р." (АО) о признании банкротом К. Прекратить производство по делу № А40-206518/16-88-308 "Ф" о банкротстве К.  Определение может быть обжаловано в арбитражный суд апелляционной инстанции (Девятый арбитражный апелляционный суд) в месячный срок. 

Судья        П.А.Марков
