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г.Москва
Головинский районный суд адрес в составе
Председательствующего судьи  фио,
При секретаре фио,
Рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело №2-682/17 по иску фио к фио о признании договора займа незаключенным, договора залога недвижимости недействительным, 
 




УСТАНОВИЛ:
Истец фио обратился в суд с иском к ответчику фио о признании договора займа незаключенным, договора залога недвижимости недействительным, просит признать договор займа №251150КД от дата незаключенным; договор ипотеки (залога недвижимого имущества) №251115-И недействительным; взыскать с ответчика судебные расходы, мотивируя свои требования тем, что дата по инициативе фио, поддавшись на его уговоры, находясь в состоянии алкогольного опьянения, он совершил оспариваемые сделки. Спорный договор займа  является незаключенным, так как деньги по договору в размере сумма он не получал. Оспариваемый договор ипотеки является ничтожной сделкой.
Представитель истца фио, действующий на основании ордера и доверенности адвокат Соцуро Л.В., в судебное заседание явился, заявленные исковые требования поддержал в полном объеме по изложенным в иске доводам.
Ответчик фио о дате, месте и времени рассмотрения дела извещался надлежащим образом, в судебное заседание не явился, почтовое извещение возвращено с отметкой «за истечением срока хранения».
В соответствии со ст.118 ГПК РФ лица, участвующие в деле, обязаны сообщить суду о перемене своего адреса во время производства по делу. При отсутствии такого сообщения, судебная повестка посылается по последнему известному месту жительства и считается доставленной, хотя бы адресат по этому адресу более не живет или не находится. 
В соответствии со ст.119 ГПК РФ при неизвестности места пребывания ответчика суд приступает к рассмотрению дела после поступления в суд сведений об этом с последнего известного места жительства. 
Согласно п.1 ст.165.1 ГК РФ заявления, уведомления, извещения, требования или иные юридически значимые сообщения, с которыми закон или сделка связывает гражданско-правовые последствия для другого лица, влекут для этого лица такие последствия с момента доставки соответствующего сообщения ему или его представителю.
Сообщение считается доставленным и в тех случаях, если оно поступило лицу, которому оно направлено (адресату), но по обстоятельствам, зависящим от него, не было ему вручено или адресат не ознакомился с ним.
Третье лиц Управление Росреестра по Москве о дате, месте и времени рассмотрения дела извещалось надлежащим образом, представитель в судебное заседание не явился, мнения по иску не представил. 
Суд, выслушав объяснения представителя истца, проверив и изучив материалы дела, считает исковые требования подлежащими удовлетворению по следующим основаниям.
 
Согласно п.2 ст.1 ГК РФ  граждане (физические лица) и юридические лица приобретают и осуществляют свои гражданские права своей волей и в своем интересе. Они свободны в установлении своих прав и обязанностей на основе договора и в определении любых не противоречащих законодательству условий договора.
  
Согласно ст.10 ГК РФ 1. Не допускаются осуществление гражданских прав исключительно с намерением причинить вред другому лицу, действия в обход закона с противоправной целью, а также иное заведомо недобросовестное осуществление гражданских прав (злоупотребление правом).
5. Добросовестность участников гражданских правоотношений и разумность их действий предполагаются.
Согласно ст.807 ГК РФ 1. По договору займа одна сторона (займодавец) передает в собственность другой стороне (заемщику) деньги или другие вещи, определенные родовыми признаками, а заемщик обязуется возвратить займодавцу такую же сумму денег (сумму займа) или равное количество других полученных им вещей того же рода и качества.
Договор займа считается заключенным с момента передачи денег или других вещей.
Согласно ст.812 ГК РФ 1. Заемщик вправе оспаривать договор займа по его безденежности, доказывая, что деньги или другие вещи в действительности не получены им от займодавца или получены в меньшем количестве, чем указано в договоре.
2. Если договор займа должен быть совершен в письменной форме (статья 808), его оспаривание по безденежности путем свидетельских показаний не допускается, за исключением случаев, когда договор был заключен под влиянием обмана, насилия, угрозы, злонамеренного соглашения представителя заемщика с займодавцем или стечения тяжелых обстоятельств.
3. Если в процессе оспаривания заемщиком договора займа по его безденежности будет установлено, что деньги или другие вещи в действительности не были получены от займодавца, договор займа считается незаключенным. Когда деньги или вещи в действительности получены заемщиком от займодавца в меньшем количестве, чем указано в договоре, договор считается заключенным на это количество денег или вещей.
Как установлено в судебном заседании из объяснений представителя истца и следует из материалов дела, дата между фио и фио был заключен Договор займа №251115-КД, в соответствии с условиями которого займодатель предоставляет заемщику заем в размере сумма на 121 месяц. Заем предоставляется для целевого  использования – для ремонта и благоустройства квартиры, расположенной по адресу: адрес (л.д.72-83). Заем предоставляется заемщику в безналичной форме, путем перечисления всей суммы займа на банковский счет заемщика, в течение 3 рабочих дней со дня выполнения условий, предусмотренных под.3.1.1,3.1.2 договора. 
Согласно п.2.6 договора, обеспечением исполнения обязательств заемщика по настоящему договору является ипотека квартиры, удостоверенная Договором ипотеки №251115-И от дата  
Из объяснений представителя истца в судебном заседании следует, что истец не получил денежные средства в соответствии с условиями договора и не намерен их получать, так как не нуждается в займе и полагает, что может быть обманут. 
В подтверждение доводов истцом представлена в суд Справки из Сбербанка о состоянии вклада за период с дата по дата (л.д.106-108); уведомление от фио о готовности принять от фио отказ от получения займа, в связи с уклонением от получения займа по договору и необходимости компенсировать займодателю расходов, связанных с подготовкой, заключением и регистрацией договора займа и договора ипотеки в размере сумма (л.д.109-110).   
Согласно п. 3 ст. 433 Гражданского кодекса Российской Федерации, если в соответствии с законом для заключения договора необходима также передача имущества, договор считается заключенным с момента передачи соответствующего имущества (ст. 224 Гражданского кодекса Российской Федерации).
Из анализа ст. ст. 807, 808 Гражданского кодекса Российской Федерации следует, что договор займа является реальным договором, поскольку считается заключенным с момента передачи заемщику денег либо иных вещей. Без передачи имущества реальный договор не может считаться состоявшимся и порождающим какие-либо правовые последствия, реальный договор связывает стороны лишь после передачи соответствующего имущества, возникновение правоотношений из договора займа без совершения соответствующего действия (передачи вещи) оказывается невозможным.
Поскольку договор займа можно считать заключенным только в случае передачи по нему денежных средств в размере, указанному в договоре, при отсутствие доказательств передачи денег займодавцем заемщику, суд не может не согласиться с обоснованностью исковых требований о признании договора безденежным.
Поскольку в ходе судебного заседания доводы истца о том, что денежные средства по договору займа он  не получал, ничем не опровергнуты и подтверждаются представленными истцом доказательствами,  доказательств получения денежных средств по договору займа в суд не представлено, установленные по делу обстоятельства свидетельствует о безденежности договора займа №251115-КД от дата, по правилам ч. 3 ст. 812 Гражданского кодекса Российской Федерации он считается незаключенным, а соответствующие исковые требования фио подлежащими удовлетворению.
дата между фио и фио был заключен Договор ипотеки (залога недвижимого имущества) №251115-И, в соответствии с условиями которого залогодатель в обеспечение обязательств, принятых на себя по Договору займа №251115-КД от дата, заключенному в адрес между Залогодателем и Залогодержателем, передает в ипотеку залогодержателю объект недвижимого имущества, расположенный по адресу: адрес, кв,325 (л.д.63-71). Государственная регистрация произведена дата
Согласно ст.166 ГК РФ 1. Сделка недействительна по основаниям, установленным законом, в силу признания ее таковой судом (оспоримая сделка) либо независимо от такого признания (ничтожная сделка).
2. Требование о признании оспоримой сделки недействительной может быть предъявлено стороной сделки или иным лицом, указанным в законе.
Оспоримая сделка может быть признана недействительной, если она нарушает права или охраняемые законом интересы лица, оспаривающего сделку, в том числе повлекла неблагоприятные для него последствия.
Согласно ст.167 ГК РФ 1. Недействительная сделка не влечет юридических последствий, за исключением тех, которые связаны с ее недействительностью, и недействительна с момента ее совершения.
Лицо, которое знало или должно было знать об основаниях недействительности оспоримой сделки, после признания этой сделки недействительной не считается действовавшим добросовестно.
2. При недействительности сделки каждая из сторон обязана возвратить другой все полученное по сделке, а в случае невозможности возвратить полученное в натуре (в том числе тогда, когда полученное выражается в пользовании имуществом, выполненной работе или предоставленной услуге) возместить его стоимость, если иные последствия недействительности сделки не предусмотрены законом.
Согласно ст.168 ГК РФ 1. За исключением случаев, предусмотренных пунктом 2 настоящей статьи или иным законом, сделка, нарушающая требования закона или иного правового акта, является оспоримой, если из закона не следует, что должны применяться другие последствия нарушения, не связанные с недействительностью сделки.
2. Сделка, нарушающая требования закона или иного правового акта и при этом посягающая на публичные интересы либо права и охраняемые законом интересы третьих лиц, ничтожна, если из закона не следует, что такая сделка оспорима или должны применяться другие последствия нарушения, не связанные с недействительностью сделки.
При таких обстоятельствах, исходя из положений ст. 168 ГК РФ, суд приходит к выводу о правомерности заявленных истцом требований о признании недействительным оспариваемого договора ипотеки, заключенного в обеспечение исполнения обязательств по договору, признанному незаключенным.    
При подаче иска истцом были понесены судебные расходы по оплате государственной пошлины в размере сумма, которые в соответствии со ст.98 ГПК РФ подлежат взысканию  с ответчика. 

На основании изложенного и руководствуясь ст. ст.194-199 ГПК РФ, 
Р Е Ш И Л :
Признать незаключенным Договор займа  №251115-КД от дата между фио и фио. 
Признать недействительным Договор ипотеки (залога недвижимого имущества) №251115-КД от дата, заключенный между фио и фио.
Решение является основанием для погашения записи об ипотеке квартиры, расположенной по адресу: адрес в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество.
Взыскать с фио в пользу фио расходы по оплате государственной пошлины в размере сумма. 
Решение может быть обжаловано в Московский городской суд в течение месяца со дня принятия решения суда в окончательной форме, путем подачи апелляционной жалобы через канцелярию по гражданским делам Головинского районного суда адрес.
Судья:
