
Уголовное дело № 1-244/2020

ПРИГОВОР
Именем Российской Федерации
Г.Москва                                                                                  08.06.2020
Преображенский районный суд адрес в составе

председательствующего судьи Чеботарь В.Д.

при секретаре судебного заседания фио.

с участием: 

старшего помощника Прокурора адрес фио,

подсудимой фио,

защитника – адвоката Дубинца С.В., представившего удостоверение        № 1205ГУ МЮ РФ по адрес и ордер № 5910 от дата,

рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении

фио фио, паспортные данные, гражданки Российской Федерации, замужней, имеющей на иждивении двух малолетних детей 2015 и паспортные данные, с высшим образованием, работающей юрисконсультом в наименование организации, зарегистрированной и проживающей по адресу: адрес, ранее несудимой,

обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 291 УК РФ,

У С Т А Н О В И Л:

фио совершила дачу взятки должностному лицу через посредника, в значительном размере за совершение заведомо незаконных действий.

Преступление совершено при следующих обстоятельствах.

Так, в точно неустановленное время, но не позднее дата к фио обратились фио и фио с просьбой оказать им содействие в совершении в отделе №3 Специализированной государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Объединения административно-технических инспекций адрес, расположенном по адресу: адрес, регистрационных действий с самоходной строительной техникой в виде: экскаватора-погрузчика марки «KOMATSU (КОМАТСУ) WB97S-2E1», 2001 года выпуска, заводской номер машины 97SF10620, бульдозера марки «CATERPILLAR (КАТЕРПИЛЛАР) D6R», 2006 года выпуска, заводской номер машины CAT00D6RPTBC00111, минипогрузчика марки «CAT 287B», 2006 года выпуска, заводской номер машины CAT0287BHZSAD4174, погрузчика марки «KOMATSU (КОМАТСУ) WA380-3H, 1999 года выпуска, заводской номер машины WA380H20928, минипогрузчика марки «CATERPILLAR (КАТЕРПИЛЛАР) 216B, 2005 года выпуска, заводской номер машины CAT0216BARLL02771, а именно содействие, выражающееся в следующем:

- в восстановлении утраченного паспорта самоходной машины на экскаватор-погрузчик марки «KOMATSU (КОМАТСУ) WB97S-2E1», 2001 года выпуска, заводской номер машины 97SF10620, в постановке данной техники на регистрационный учет на имя фио, в снятие техники с регистрационного учета с имени фио и в постановке на новый регистрационный учет на имя фио;

- в постановке бульдозера марки «CATERPILLAR (КАТЕРПИЛЛАР) D6R», 2006 года выпуска, заводской номер машины CAT00D6RPTBC00111 на регистрационный учет на имя фио;

- в постановке минипогрузчика марки «CAT 287B», 2006 года выпуска, заводской номер машины CAT0287BHZSAD4174 на регистрационный учет на имя фио; 

- в восстановлении утраченного паспорта самоходной машины на погрузчик марки «KOMATSU (КОМАТСУ) WA380-3H, 1999 года выпуска, заводской номер машины WA380H20928, в постановке данной техники на регистрационный учет на имя фио;

- в восстановлении утраченного паспорта самоходной машины на минипогрузчик марки «CATERPILLAR (КАТЕРПИЛЛАР) 216B, 2005 года выпуска, заводской номер машины CAT0216BARLL02771, в постановке данной техники на регистрационный учет на имя фио
Желая оказать своим братьям фио и фио помощь в осуществлении вышеуказанных необходимых регистрационных действий со строительной техникой, дата в ходе телефонного разговора фио обратилась с просьбой к фио, осуждённому приговором от дата Кунцевского районного суда адрес за совершение  семи преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 291.1 УК РФ, к окончательному наказанию в виде лишения свободы сроком на 3 (три) года, в соответствии со ст. 73 УК РФ условно, с испытательным сроком в течение 4 (четырех) лет, который, как ей было достоверно известно, за незаконные денежные вознаграждения (взятки) должностным лицам Специализированных государственных инспекций по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Объединения Административно-технических инспекций адрес оказывает гражданам содействие в совершении регистрационных действий (постановка на регистрационный учет/снятие с регистрационного учета, восстановление утраченных паспортов самоходных машин) с самоходной техникой, в нарушение установленных правил государственной регистрации тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним органами государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники в Российской Федерации (Гостехнадзора), утвержденных Минсельхозпродом России дата, то есть в совершении незаконных регистрационных действий без фактического проведения инспекторами Гостехнадзора осмотра техники, с целью сверки соответствия номерных агрегатов учетным данным, а также в отсутствие собственников данной техники.

В свою очередь фио в точно неустановленное время, но не позднее дата, находясь в неустановленном месте на территории адрес посредством телефонного разговора сообщил фио, что восстановление утраченного паспорта самоходной машины на экскаватор-погрузчика марки «KOMATSU (КОМАТСУ) WB97S-2E1», 2001 года выпуска, заводской номер машины 97SF10620, постановка данной техники на регистрационный учет на имя фио, снятие техники с регистрационного учета с имени фио, постановка на новый регистрационный учет на имя фио; постановка бульдозера марки «CATERPILLAR (КАТЕРПИЛЛАР) D6R», 2006 года выпуска, заводской номер машины CAT00D6RPTBC00111 на регистрационный учет на имя фио; постановка минипогрузчика марки «CAT 287B», 2006 года выпуска, заводской номер машины CAT0287BHZSAD4174 на регистрационный учет на имя фио; восстановление утраченного паспорта самоходной машины на погрузчик марки «KOMATSU (КОМАТСУ) WA380-3H, 1999 года выпуска, заводской номер машины WA380H20928, постановка данной техники на регистрационный учет на имя фио; восстановление утраченного паспорта самоходной машины на минипогрузчик марки «CATERPILLAR (КАТЕРПИЛЛАР) 216B, 2005 года выпуска, заводской номер машины CAT0216BARLL02771 и постановка данной техники на регистрационный учет на имя фио в отделе №3 Специализированной государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Объединения административно-технических инспекций адрес, без проведения ее осмотра с целью сверки соответствия номерных агрегатов учетным данным и в отсутствие собственников фио и фио, возможно за денежное вознаграждение (взятку) должностному лицу данного отдела в размере сумма. 

фио, осознавая противоправный характер предложенных ей фио условий, на передачу денег (взятку) согласилась и с целью реализации своего возникшего преступного умысла, направленного на дачу взятки должностному лицу, предложила последнему выступить в качестве посредника во взяточничестве, а именно получить от нее денежные средства и передать их в качестве взятки соответствующему должностному лицу отдела Гостехнадзора адрес, на что тот также согласился, при условии передачи ему требуемой суммы денежных средств. При этом между фио и фио была достигнута договоренность о том, что необходимые денежные средства будут передаваться частями путем их перевода по банковским картам по мере необходимости, а также о том, что с целью конспирации и придания законной видимости регистрационные действия будут совершаться в разные дни в двухнедельный период времени с дата по дата.

Далее фио, продолжая реализовывать свой преступный умысел, направленный на дачу взятки должностным лицам через посредника и согласно достигнутой договоренности с фио, дата в время, находясь в зоне действия базовой адреснаименование организации, расположенной по адресу: адрес, посредством мобильного приложения «Сбербанк Онлайн» со своей банковской карты наименование организации №5469380026412808 (расчетный счет №40817810738000339922), открытой в отделении наименование организации №6901/1775, расположенном по адресу: адрес осуществила на банковскую карту наименование организации №4276400042962572 (расчетный счет №40817810840011141589), открытую в отделении наименование организации №9040/00800, расположенном по адресу: адрес, принадлежащую фио перевод денежных средств в размере сумма, предназначенных в качестве взятки должностным лицам отделов Гостехнадзора адрес, за совершение ими вышеуказанных незаконных регистрационных действий с самоходной техникой в интересах фио и фио, которые о преступных действиях своей сестры фио осведомлены не были.

После получения денежных средств фио во исполнение своей роли в преступлении в качестве посредника, в точно неустановленное время, но не позднее дата, действуя в интересах фио прибыл в отдел №3 Специализированной государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Объединения административно-технических инспекций адрес, расположенный по адресу: адрес, где обратился к ранее знакомому заместителю начальника данного отдела фио, назначенному на указанную должность с дата приказом начальника Объединения административно-технических инспекций адрес – начальником Гостехнадзора адрес №310 л/с от дата, являющемуся должностным лицом, выполняющим организационно-распорядительные функции, который в соответствии с должностным регламентом планирует, обеспечивает и организует надзор за техническим состоянием самоходных машин и соблюдением правил их технической эксплуатации; организует предоставление государственных услуг; планирует и проводит в установленном порядке государственный технический осмотр самоходных машин, принадлежащих предприятиям, организациям, независимо от форм собственности и ведомственной подчиненности, а также гражданам – собственникам самоходной техники, с предложением о совершении в интересах фио вышеуказанных незаконных регистрационных действий со строительной техникой, без проведения ее осмотра с целью сверки номеров агрегатов с технической документацией, то есть в нарушение правил государственной регистрации тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним органами государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники в Российской Федерации (Гостехнадзора), утвержденных Минсельхозпродом России дата.

фио, осознавая противоправный характер предложенного фио совершения в нарушение правил государственной регистрации тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним органами государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники в Российской Федерации (Гостехнадзора), утвержденных Минсельхозпродом России дата регистрационных действий (постановка на регистрационный учет/снятие с регистрационного учета, восстановление утраченных паспортов самоходных машин) с самоходной техникой без проведения ее осмотра с целью сверки номеров агрегатов с технической документацией, согласился, при этом сообщив сумму денежного вознаграждения (взятки) в размере сумма, пояснив, что требуемые фио незаконные действия он сможет совершить, однако с целью конспирации и придания им законной видимости они будут совершены в двухнедельный период времени с дата по дата, в отдел Гостехнадзора необходимо явиться самой фио для подачи соответствующих заявлений, о чем последней стало известно в ходе телефонного разговора от самого фио Достигнув договоренности с фио о совершении незаконных регистрационных действий, фио посредством телефонного разговора попросил фио заполнить необходимые заявления в отдел Гостехнадзора №3 адрес на совершение необходимых регистрационных действий, а также перевести ему часть из оставшихся денежных средств, предназначенных для дачи взятки должностному лицу - заместителю начальника вышеуказанного отдела фио 

фио, выполняя условия договоренности, продолжая реализовывать свой преступный умысел, направленный на дачу взятки должностному лицу через посредника дата в время, находясь в зоне действия базовой адреснаименование организации, расположенной по адресу: адрес, посредством мобильного приложения «Сбербанк Онлайн» со своей банковской карты наименование организации №5469380026412808 (расчетный счет №40817810738000339922), открытой в отделении наименование организации №6901/1775, расположенном по адресу: адрес осуществила на банковскую карту наименование организации №4276400042962572 (расчетный счет №40817810840011141589), открытую в отделении наименование организации №9040/00800, расположенном по адресу: адрес, принадлежащую фио, перевод денежных средств в размере сумма, предназначенных в качестве взятки должностному лицу, за совершение незаконных регистрационных действий с самоходной техникой.

Далее фио, выполняя условия договоренности, продолжая реализовывать свой преступный умысел, направленный на дачу взятки должностному лицу через посредника дата в время, находясь в зоне действия базовой адреснаименование организации, расположенной по адресу: адрес посредством мобильного приложения «Сбербанк Онлайн» со своей банковской карты наименование организации №5469380026412808 (расчетный счет №40817810738000339922), открытой в отделении наименование организации №6901/1775, расположенном по адресу: адрес осуществила на банковскую карту наименование организации №5336690070882743 (расчетный счет №40817810538065737662), открытую в отделении наименование организации №7978/1245, расположенном по адресу: адрес, принадлежащую фио, перевод денежных средств в размере сумма, предназначенных в качестве взятки должностному лицу, за совершение незаконных регистрационных действий с самоходной техникой. После осуществления перевода вышеуказанных сумм денежных средств фио, выполняя условия договоренности дата не позднее время, более точное время не установлено, с комплектом необходимых для совершения регистрационных действий документов на экскаватор-погрузчик марки «KOMATSU (КОМАТСУ) WB97S-2E1», 2001 года выпуска совместно с фио лично прибыла в отдел №3 Специализированной государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Объединения административно-технических инспекций адрес, расположенный по адресу: адрес, где по указанию последнего  обратилась к заместителю начальника данного отдела фио, который также согласно ранее достигнутым договоренностям, преследуя свой корыстный умысел, направленный на незаконное денежное вознаграждение путем получения взятки, документы принял.

Далее фио, выполняя свою роль, с целью конспирации и придания законной видимости своих действий поручил, находившемуся от него в служебной зависимости и неосведомленному о преступных намерениях получения взятки инспектору отдела фио, назначенному на указанную должность с дата приказом начальника Объединения административно-технических инспекций адрес – начальником Гостехнадзора адрес №324 л/с от дата, являющемуся должностным лицом, выполняющим организационно-распорядительные функции, который в соответствии с должностным регламентом обеспечивает и организует надзор за техническим состоянием самоходных машин и соблюдением правил их технической эксплуатации; планирует и проводит в установленном порядке государственный технический осмотр самоходных машин, принадлежащих предприятиям, организациям, независимо от форм собственности и ведомственной подчиненности, а также гражданам – собственникам самоходной техники, указать в актах осмотра, что осмотр самоходной техники, с которой фио необходимо совершить регистрационные действия проводился на специализированной площадке, расположенной по адресу расположения отдела, что последний и сделал. После того, как в необходимых документах фио были сделаны требуемые отметки о проведении осмотра техники, фио, находясь по прежнему на своем рабочем месте в помещении отдела №3 Гостехнадзора адрес, расположенном по адресу: адрес принял незаконное решение о выдаче дубликата паспорта самоходной машины на экскаватор-погрузчик марки «KOMATSU (КОМАТСУ) WB97S-2E1», 2001 года выпуска, заводской номер машины 97SF10620 взамен утраченного, о постановке данной техники на регистрационный учет на имя фио и о снятие техники с регистрационного учета с имени фио, предоставив фио соответствующие документы с отметками о проведении данных регистрационных действий.

После совершения вышеуказанных незаконных регистрационных действий и получения фио комплектов документов, фио, осуществляя посредничество во взяточничестве, в тот же день дата, в точно неустановленное время, находясь возле здания отдела №3 Специализированной государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Объединения административно-технических инспекций адрес, расположенного по адресу: адрес, согласно ранее достигнутой договоренности, передал заместителю руководителя данного отдела фио в качестве взятки денежные средства в размере сумма, которые являлись частью денежных средств из ранее полученных им от фио за совершение им ранее обговоренных незаконных регистрационных действий с техникой в интересах последней, которыми последний после их получения распорядился по собственному усмотрению.

Затем, фио, выполняя условия договоренности дата, точное время не установлено, с комплектом необходимых для совершения регистрационных действий документов на экскаватор-погрузчик марки «KOMATSU (КОМАТСУ) WB97S-2E1», 2001 года выпуска лично прибыла в отдел №3 Специализированной государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Объединения административно-технических инспекций адрес, расположенный по адресу: адрес, где также обратилась к заместителю начальника данного отдела фио, который согласно ранее достигнутым договоренностям, документы принял.

В свою очередь фио, с целью конспирации и придания законной видимости своих действий поручил, находившемуся от него в служебной зависимости и неосведомленному о преступных намерениях инспектору отдела фио указать в акте осмотра, что осмотр самоходной техники, с которой фио необходимо совершить регистрационные действия проводился на специализированной площадке, расположенной по адресу расположения отдела, что последний и сделал. После того, как в акте осмотра фио были сделаны требуемые отметки о проведении осмотра техники, фио, находясь по прежнему на своем рабочем месте в помещении отдела №3 Гостехнадзора адрес, расположенном по адресу: адрес принял незаконное решение о регистрации экскаватор-погрузчика марки «KOMATSU (КОМАТСУ) WB97S-2E1», 2001 года выпуска, заводской номер машины 97SF10620 на имя фио, предоставив последней соответствующие документы с отметкой о проведении регистрационных действий.

Далее фио, выполняя условия договоренности, продолжая реализовывать свой преступный умысел, направленный на дачу взятки должностному лицу через посредника дата в время, находясь в зоне действия базовой адреснаименование организации, расположенной по адресу: адрес, посредством мобильного приложения «Сбербанк Онлайн» со своей банковской карты наименование организации №4279380011392778 (расчетный счет №40817810638128004255), открытой в отделении наименование организации №6901/1775, расположенном по адресу: адрес осуществила на банковскую карту наименование организации №4276400042962572 (расчетный счет №40817810840011141589), открытую в отделении наименование организации №9040/00800, расположенном по адресу: адрес, принадлежащую фио, перевод денежных средств в размере сумма, предназначенных в качестве взятки должностному лицу, за совершение незаконных регистрационных действий с самоходной техникой. После указанного перевода денег фио, также выполняя условия договоренности, продолжая реализовывать свой преступный умысел, направленный на дачу взятки должностному лицу через посредника дата в время, находясь в зоне действия базовой адреснаименование организации, расположенной по адресу: адрес, посредством мобильного приложения «Сбербанк Онлайн» со своей банковской карты наименование организации №5469380026412808 (расчетный счет №40817810738000339922), открытой в отделении наименование организации №6901/1775, расположенном по адресу: адрес осуществила на банковскую карту наименование организации №4276400042962572 (расчетный счет №40817810840011141589), открытую в отделении наименование организации №9040/00800, расположенном по адресу: адрес, принадлежащую фио, перевод денежных средств в размере сумма, предназначенных в качестве взятки должностному лицу, за совершение незаконных регистрационных действий с самоходной техникой.

Затем фио, выполняя условия договоренности, продолжая реализовывать свой преступный умысел, направленный на дачу взятки должностному лицу через посредника дата в время, находясь в зоне действия базовой адреснаименование организации, расположенной по адресу: адрес, посредством мобильного приложения «Сбербанк Онлайн» со своей банковской карты наименование организации №5469380026412808 (расчетный счет №40817810738000339922), открытой в отделении наименование организации №6901/1775, расположенном по адресу: адрес осуществила на банковскую карту наименование организации №4276400042962572 (расчетный счет №40817810840011141589), открытую в отделении наименование организации №9040/00800, расположенном по адресу: адрес, принадлежащую фио, перевод денежных средств в размере сумма, предназначенных в качестве взятки должностному лицу, за совершение незаконных регистрационных действий с самоходной техникой. После перевода в качестве взятки вышеуказанных сумм денежных средств фио, выполняя условия договоренности дата, точное время не установлено, с комплектом необходимых для совершения регистрационных действий документов на бульдозер марки «CATERPILLAR (КАТЕРПИЛЛАР) D6R», 2006 года выпуска, лично прибыла в отдел №3 Специализированной государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Объединения административно-технических инспекций адрес, расположенный по адресу: адрес, где обратилась к заместителю начальника данного отдела фио, который также согласно ранее достигнутым договоренностям, документы принял.

Далее фио, выполняя свою роль, с целью конспирации и придания законной видимости своих действий поручил, находившемуся от него в служебной зависимости и неосведомленному о преступных намерениях инспектору отдела фио указать в акте осмотра, что осмотр самоходной техники, с которой фио необходимо совершить регистрационные действия проводился на специализированной площадке, расположенной по адресу расположения отдела, что последний и сделал. После того, как в акте осмотра фио были сделаны требуемые отметки о проведении осмотра техники, фио, находясь по прежнему на своем рабочем месте в помещении отдела №3 Гостехнадзора адрес, расположенном по адресу: адрес принял незаконное решение о регистрации бульдозера марки «CATERPILLAR (КАТЕРПИЛЛАР) D6R», 2006 года выпуска, заводской номер машины CAT00D6RPTBC00111 на имя фио, предоставив последней соответствующие документы с отметкой о проведении регистрационных действий.

Далее фио, выполняя условия договоренности, продолжая реализовывать свой преступный умысел, направленный на дачу взятки должностному лицу через посредника дата в время, находясь в зоне действия базовой адреснаименование организации, расположенной по адресу: адрес, посредством мобильного приложения «Сбербанк Онлайн» со своей банковской карты наименование организации №5469380026412808 (расчетный счет №40817810738000339922), открытой в отделении наименование организации №6901/1775, расположенном по адресу: адрес осуществила на банковскую карту наименование организации №4276400042962572 (расчетный счет №40817810840011141589), открытую в отделении наименование организации №9040/00800, расположенном по адресу: адрес, принадлежащую фио, перевод денежных средств в размере сумма, предназначенных в качестве взятки должностному лицу, за совершение незаконных регистрационных действий с самоходной техникой. После перевода в качестве взятки вышеуказанной суммы денежных средств фио, выполняя условия договоренности дата, точное время не установлено, с комплектом необходимых для совершения регистрационных действий документов на минипогрузчик марки «CAT 287B», 2006 года выпуска, лично прибыла в отдел №3 Специализированной государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Объединения административно-технических инспекций адрес, расположенный по адресу: адрес, где обратилась к заместителю начальника данного отдела фио, который также согласно ранее достигнутым договоренностям, документы принял.

Далее фио, выполняя свою роль, с целью конспирации и придания законной видимости своих действий поручил, находившемуся от него в служебной зависимости и неосведомленному о преступных намерениях инспектору отдела фио указать в акте осмотра, что осмотр самоходной техники, с которой фио необходимо совершить регистрационные действия проводился на специализированной площадке, расположенной по адресу расположения отдела, что последний и сделал. После того, как в акте осмотра фио были сделаны требуемые отметки о проведении осмотра техники, фио, находясь по прежнему на своем рабочем месте в помещении отдела №3 Гостехнадзора адрес, расположенном по адресу: адрес принял незаконное решение о регистрации минипогрузчика марки «CAT 287B», 2006 года выпуска, заводской номер машины CAT0287BHZSAD4174 на имя фио, предоставив последней соответствующие документы с отметкой о проведении регистрационных действий.

В свою очередь фио, выполняя условия договоренности, продолжая реализовывать свой преступный умысел, направленный на дачу взятки должностному лицу через посредника дата в время, находясь в зоне действия базовой адреснаименование организации, расположенной по адресу: адрес, посредством мобильного приложения «Сбербанк Онлайн» со своей банковской карты наименование организации №5469380026412808 (расчетный счет №40817810738000339922), открытой в отделении наименование организации №6901/1775, расположенном по адресу: адрес осуществила на банковскую карту наименование организации №4276400042962572 (расчетный счет №40817810840011141589), открытую в отделении наименование организации №9040/00800, расположенном по адресу: адрес, принадлежащую фио, перевод денежных средств в размере сумма, предназначенных в качестве взятки должностному лицу, за совершение незаконных регистрационных действий с самоходной техникой. 

Далее фио, выполняя условия договоренности, продолжая реализовывать свой преступный умысел, направленный на дачу взятки должностному лицу через посредника дата в время, находясь в зоне действия базовой адреснаименование организации, расположенной по адресу: адрес, посредством мобильного приложения «Сбербанк Онлайн» со своей банковской карты наименование организации №5469380026412808 (расчетный счет №40817810738000339922), открытой в отделении наименование организации №6901/1775, расположенном по адресу: адрес осуществила на банковскую карту наименование организации №4276400042962572 (расчетный счет №40817810840011141589), открытую в отделении наименование организации №9040/00800, расположенном по адресу: адрес, принадлежащую фио, перевод денежных средств в размере сумма, предназначенных в качестве взятки должностному лицу, за совершение незаконных регистрационных действий с самоходной техникой. После перевода в качестве взятки вышеуказанных сумм денежных средств фио, выполняя условия договоренности дата, точное время не установлено, с комплектом необходимых для совершения регистрационных действий документов на погрузчик марки «KOMATSU (КОМАТСУ) WA380-3H, 1999 года выпуска, заводской номер машины WA380H20928, лично прибыла в отдел №3 Специализированной государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Объединения административно-технических инспекций адрес, расположенный по адресу: адрес, где обратилась к заместителю начальника данного отдела фио, который также согласно ранее достигнутым договоренностям, документы принял.

Далее фио, выполняя свою роль, с целью конспирации и придания законной видимости своих действий поручил, находившемуся от него в служебной зависимости и неосведомленному о преступных намерениях инспектору отдела фио указать в акте осмотра, что осмотр самоходной техники, с которой фио необходимо совершить регистрационные действия проводился на специализированной площадке, расположенной по адресу расположения отдела, что последний и сделал. После того, как в акте осмотра фио были сделаны требуемые отметки о проведении осмотра техники, фио, находясь по прежнему на своем рабочем месте в помещении отдела №3 Гостехнадзора адрес, расположенном по адресу: адрес принял незаконное решение о выдаче дубликата паспорта самоходной машины на погрузчик марки «KOMATSU (КОМАТСУ) WA380-3H, 1999 года выпуска, заводской номер машины WA380H20928 взамен утраченного и о постановке данной техники на регистрационный учет на имя фио, предоставив фио соответствующие документы с отметками о проведении данных регистрационных действий.

После совершения вышеуказанных незаконных регистрационных действий со строительной техникой фио, выполняя условия договоренности, продолжая реализовывать свой преступный умысел, направленный на дачу взятки должностному лицу через посредника дата в время, находясь в зоне действия базовой адреснаименование организации, расположенной по адресу: адрес, посредством мобильного приложения «Сбербанк Онлайн» со своей банковской карты наименование организации №5469380026412808 (расчетный счет №40817810738000339922), открытой в отделении наименование организации №6901/1775, расположенном по адресу: адрес осуществила на банковскую карту наименование организации №4276400042962572 (расчетный счет №40817810840011141589), открытую в отделении наименование организации №9040/00800, расположенном по адресу: адрес, принадлежащую фио, перевод денежных средств в размере сумма, предназначенных в качестве взятки должностному лицу, за совершение незаконных регистрационных действий с самоходной техникой, то есть в полном объеме выполнила условия соглашения с фио переведя ему на банковскую карту денежные средства в общем размере, составляющем сумма. Переведя в качестве взятки вышеуказанную сумму денежных средств фио, выполняя условия договоренности дата, точное время не установлено, с комплектом необходимых для совершения регистрационных действий документов на минипогрузчик марки «CATERPILLAR (КАТЕРПИЛЛАР) 216B, 2005 года выпуска, заводской номер машины CAT0216BARLL02771, лично прибыла в отдел №3 Специализированной государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Объединения административно-технических инспекций адрес, расположенный по адресу: адрес, где обратилась к заместителю начальника данного отдела фио, который также согласно ранее достигнутым договоренностям, документы принял.

Далее фио, выполняя свою роль, с целью конспирации и придания законной видимости своих действий поручил, находившемуся от него в служебной зависимости и неосведомленному о преступных намерениях инспектору отдела фио указать в акте осмотра, что осмотр самоходной техники, с которой фио необходимо совершить регистрационные действия проводился на специализированной площадке, расположенной по адресу расположения отдела, что последний и сделал. После того, как в акте осмотра фио были сделаны требуемые отметки о проведении осмотра техники, фио, находясь по прежнему на своем рабочем месте в помещении отдела №3 Гостехнадзора адрес, расположенном по адресу: адрес принял незаконное решение о выдаче дубликата паспорта самоходной машины на минипогрузчик марки «CATERPILLAR (КАТЕРПИЛЛАР) 216B, 2005 года выпуска, заводской номер машины CAT0216BARLL02771 взамен утраченного и о постановке данной техники на регистрационный учет на имя фио, предоставив фио соответствующие документы с отметками о проведении данных регистрационных действий, тем самым выполнив в полном объеме договоренности с фио
Таким образом, фио дала взятку должностному лицу отдела №3 Специализированной государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Объединения административно-технических инспекций адрес фио в виде денежных средств в размере сумма, то есть в значительном размере, через посредника фио, за совершение им (фио) заведомо вышеуказанных незаконных действий с самоходной техникой без проведения ее осмотра с целью сверки номеров агрегатов с технической документацией.

Подсудимая заявила о согласии с предъявленным обвинением и просила о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства, при этом подсудимая пояснила, что ходатайство ею заявлено добровольно, после проведения консультации с защитником, она осознает характер и последствия заявленного ходатайства, признает себя полностью виновной в совершении преступления.

Защитник поддержал заявленное подсудимой ходатайство. 

Государственный обвинитель не возражал против применения особого порядка судебного разбирательства. 

В соответствии со ст. 314 УПК РФ при наличии заявления подсудимого о согласии с предъявленным ему обвинением и ходатайства о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства по уголовным делам, наказание за которые, предусмотренное УК РФ, не превышает десяти лет лишения свободы, с согласия государственного обвинителя и потерпевшего, суд вправе постановить приговор без проведения судебного разбирательства в общем порядке, если подсудимый осознает характер и последствия заявленного им ходатайства, которое было им заявлено добровольно и после проведения консультации с защитником.

Таким образом, принимая во внимание, что судом установлены все обстоятельства, при которых возможно постановить приговор без проведения судебного разбирательства, и, учитывая мнения государственного обвинителя, защитника и подсудимой, суд полагает возможным рассмотреть данное уголовное дело в особом порядке судебного разбирательства.

Суд приходит к выводу, что обвинение, с которым согласна подсудимая фио, обосновано и подтверждается совокупностью собранных по делу доказательств, изложенных в обвинительном заключении, а её действия надлежит квалифицировать по ч. 3 ст. 291 УК РФ как дачу взятки должностному лицу через посредника, в значительном размере за совершение заведомо незаконных действий.

Разрешая вопрос о назначении подсудимой наказания, суд учитывает требования ч. 3 ст. 60, ч. 5 ст. 62 УК РФ, характер и степень общественной опасности совершенного преступления, которое отнесено к категории тяжких преступлений, конкретные обстоятельства дела, данные о личности подсудимой, её состояние здоровья, которая ранее не судима, трудоустроена, на учете у врача-психиатра и врача-нарколога не состоит, положительно характеризуется, имеет на иждивении двух малолетних детей 2015 и паспортные данные (п. «г» ч. 1 ст. 61 УК РФ), оказывает материальную поддержку своим близким родственникам, вину признала, в содеянном раскаялась, уголовное дело рассмотрено в особом порядке судебного разбирательства, что в совокупности, в соответствии со ст. 61 УК РФ, суд признает обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимой.

Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимой, указанных в ст. 63 УК РФ, судом не установлено.

Учитывая приведенные данные о личности подсудимой фио, наличие смягчающих и отсутствие отягчающих её наказание обстоятельств, принимая во внимание влияние назначенного наказания на исправление подсудимой и условия жизни её семьи, а также учитывая имущественное положение подсудимой и её семьи, суд считает необходимым назначить фио наказание в виде лишения свободы без назначения дополнительных видов наказания.

С учетом фактических обстоятельств преступления и степени его общественной опасности, наличия смягчающих наказание обстоятельств и отсутствия отягчающих наказание обстоятельств, суд не находит оснований для изменения в соответствии с ч. 6 ст. 15 УК РФ категории преступления, в котором фио признана виновной, на менее тяжкую.

Назначая наказание, суд учитывает, что в соответствии со ст. 43 УК РФ наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений.

Суд полагает, что вышеуказанные цели с учетом обстоятельств дела могут быть достигнуты без реального отбывания наказания и изоляции фио от общества, в связи с чем, приходит к выводу о применении положений ст. 73 УК РФ об условном осуждении.

Каких-либо исключительных обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности совершенного подсудимой преступления не установлено, в связи с чем суд не находит оснований для применения к подсудимой при назначении наказания положений ст. 64 УК РФ.

В соответствии с ч. 3 ст. 81 УПК РФ суд разрешает вопрос о судьбе вещественных доказательств по делу.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 316 УПК РФ, суд

П Р И Г О В О Р И Л:

признать фио фио виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 291 УК РФ, и назначить ей наказание в виде лишения свободы сроком на ТРИ года. 

В соответствии со ст. 73 УК РФ назначенное наказание считать условным, с испытательным сроком в течение ТРЕХ лет, возложив на осужденную дополнительные обязанности в период испытательного срока не менять постоянного места жительства без уведомления специализированного государственного органа, осуществляющего контроль за поведением условно осужденных лиц.

Меру пресечения Яшвили фио в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении – до вступления приговора в законную силу оставить без изменения, после вступления приговора в законную силу отменить.

Вещественные доказательства по делу, в качестве которых признаны: мобильный телефон «Самсунг» в корпусе золотистого цвета, IMEI и IMEI, банковская карта наименование организации на имя фио № 5469380026412808, - вернуть по принадлежности законному владельцу фио;

регистрационные дела на самоходную технику: экскаватор-погрузчик KOMATSU WB97S-2E1 2001 г.в., заводской номер рамы: 97SF10620, номер двигателя: S4D106-1FA, 17000; бульдозер CATERPILLAR D6R 2006 г.в., заводской номер рамы: CAT00D6RPTBC00111, номер двигателя: THY00393; минипогрузчик CATERPILLAR 287B 2006 г.в., заводской номер рамы: CAT0287BHZSAD4174, номер двигателя: CJS33383; погрузчик KOMATSU WA380-3H 1999 г.в., заводской номер рамы: WA380H20928, номер двигателя: S6D114E-1, 21361700; минипогрузчик CATERPILLAR 216B 2005 г.в., заводской номер рамы: CAT0216BARLL02771, номер двигателя: Cat2.2, GGA10910, - вернуть в Межрайонную инспекцию Гостехнадзора адрес по надзору в области технического состояния самоходных машин и других видов техники №3;

компакт диски DVD-R № 5653с/396c и № 5653c/399с, с результатами оперативно-розыскных мероприятий «Прослушивание телефонных переговоров», компакт диск марки «banana digital» с нанесенными рукописными надписями «ОЭБиПК адрес 5653с/88с дата вх. 4562с» и «СD-R-1Д/1081с-25.03.2019 1-504», с результатами оперативно-розыскных мероприятий «СИТКС», - хранить при материалах уголовного дела;

мобильный телефон марки «Samsung Galaxy S9» в корпусе черного IMEI, - вернуть по принадлежности законному владельцу фио; 

доверенность № 3 от дата от наименование организации ИНН 7733240038 в лице генерального директора фио на имя главного механика фио с правом представления интересов наименование организации в 9 экземплярах на 9 листах, копия паспорта самоходной машины и других видов техники ТС 459181 наименование и марка машины ЭКСКАВАТОР РС220LC-7 заводской № машины (рамы) DBJ0970 на 1 листе, копия паспорта самоходной машины и других видов техники ВЕ 796326 наименование и марка машины экскаватор «Комацу РС200-8» (ЭО4127) заводской № машины (рамы) Y200095 на 1 листе, ежедневник в переплете серого цвета с рукописными записями, мобильный телефон марки «Asus» в корпусе черного цвета IMEI 1: 355944091074740 и IMEI 2: 355944091074757, вернуть по принадлежности законному владельцу фио;

мобильный телефон Iphone 6 в корпусе серебристого цвета IMEI; 356680087966056, банковская карта наименование организации на имя «FEDOR PARSHKOV» № 4276400017936585, блокнот в обложке с нанесенной надписью «Стройтранс с рукописными записями, - вернуть по принадлежности законному владельцу фио; 

два регистрационных дела на ЭКСКАВАТОР марки «КОМАTSU PC200-8 (ЭО-4127)» и ЭКСКАВАТОР марки «КОМАTSU PC220LC-7», флеш-носитель черного цвета марки SanDisk SDCZ430-032G, - вернуть в отдел по надзору №2 по городскому адрес Управления регионального государственного надзора в области технического состояния самоходных машин и других видов техники; 

«Папка для бумаг» белого цвета, с надписью «08-1-4411 наименование организации с регистрационными документами, папка белого цвета с надписью «07-1-05313 наименование организации с регистрационными документами, папка файл с регистрационными документами на имя фио, папка белого цвета с надписью «07-1-05342 наименование организации с регистрационными документами, папка файл с регистрационными документами на имя фио, вернуть в Межрайонную инспекцию Гостехнадзора адрес по надзору в области технического состояния самоходных машин и других видов техники № 5; 

компакт диск марки «Verbatim» с нанесенной надписью «ОЭБиПК адрес 5653с/398с дата» с аудиозаписями телефонных разговоров фио, компакт диск марки «VS» c маркировкой LH3117 VK19071720 D1, с выпиской движения денежных средств па банковской карте фио, компакт диск марки «Verbatim» c маркировкой LH3151 VKO9154109 D1, с выпиской движения денежных средств по банковской карте фио, компакт диск марки «Verbatim» с маркировкой N114WC21D8183689A2, с выпиской движения денежных средств по банковской карте фио, используемой фио, компакт диск марки «VS» с нанесенной надписью «ОЭБиПК адрес 5653с/430с дата вх. 17262с» и «СD-R-1Д/3912с-11.12.2018 1-504», с информацией о местонахождении фио, -хранить при материалах уголовного дела.

Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Московский городской суд в течение 10 суток со дня его провозглашения, а осужденной фио, в тот же срок со дня вручения ей копии приговора, с соблюдением требований ст. 317 УПК РФ. 

Осужденная вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции. Ходатайство об участии в суде апелляционной инстанции осужденная вправе заявить в течение 10 суток со дня вручения ей копии приговора и в тот же срок со дня вручения ей копии апелляционного представления или апелляционной жалобы, затрагивающих его интересы.

фио
 Чеботарь


